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(72) ГЕВКО ІВАН БОГДАНОВИЧ, UA, ЗАІКІН МИ-
КОЛА МИХАЙЛОВИЧ, UA, БАБАРИКА СТЕПАН
ФЕДОРОВИЧ, UA, ЛЯШУК ОЛЕГ ЛЕОНТІЙОВИЧ,
UA, ВАСИЛЬКІВ ВАСИЛЬ ВАСИЛЬОВИЧ, UA, ЛЯ-
СОТА ОКСАНА МИХАЙЛІВНА, UA
(73) ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ТЕХНІЧ-
НИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ІВАНА ПУЛЮЯ, UA
(57) Машина для внесення сапропелів, яка вико-
нана у вигляді кузова з опорними колесами, рами,
ланцюгово-планчастого транспортера з U-
подібними пластинами і приводом, подрібнюючого
і розкидного бітерів з приводами із можливістю
кругового обертання, які встановлені горизонталь-
но і паралельно один до одного з жорстко прива-

реними гвинтовими елементами, установчих і крі-
пильних елементів, яка відрізняється тим,  що
зверху до U-подібних пластин ланцюгово-
планчастого транспортера рівномірно по їх довжи-
ні закріплені зуби висотою 5-10мм як по довжині,
так і на торцевих поверхнях,  які є у взаємодії з
масою сапропелю, яка є у кузові, крім цього, зуби
сусідніх U-подібних пластин зміщені між собою на
половину ширини зуба, а подрібнюючий і розки-
даючий бітери виготовлені з пустотілих валів, а на
зовнішньому діаметрі гвинтового елемента подрі-
бнюючого бітера рівномірно по його довжині вико-
нані наскрізні отвори з однаковими міжцентровими
віддалями, до яких жорстко закріплені подрібнюю-
чі ножі з зубами з кількістю зубів 8-10  у одному
ножі, довжиною 80-100мм і шириною 50-60мм,
причому віддаль між сусідніми ножами дорівнює
довжині одного ножа.

Корисна модель відноситься до галузі сільсь-
когосподарського машинобудування і може бути
використана при розкиданні сапропелів і органіч-
них добрив.

Відома машина для внесення сапропелів і ор-
ганічних добрив, яка виконана у вигляді кузова з
опорними колесами, рами, ланцюгово-планчастого
транспортера з U-подібними пластинами, і приво-
дом, подрібнюючого і розкидного бітерів з приво-
дами із можливістю кругового обертання, які вста-
новлені горизонтально і паралельно один до
одного з жорстко привареними гвинтовими елеме-
нтами, установчих і кріпильних елементів [Голо-
вчук А.Ф. Машини сільськогосподарські. Книга III.К.
"Грамота" 2005, рис. 2.20].

Основний недолік машини недостатнє подріб-
нення і нерівномірне розкидання органічних доб-
рив і сапропелів по полю.

Метою корисної моделі є покращення подріб-
нення і рівномірного розкидання сапропелів по
полю шляхом виконання машини для розкидання
сапропелів у вигляді кузова з опорними колесами,
рами, ланцюгово-планчастого транспортера з U-
подібними пластинами, і приводом, подрібнюючого
і розкидного бітерів з приводами із можливістю
кругового обертання, які встановлені горизонталь-
но і паралельно один до одного з жорстко прива-

реними гвинтовими елементами, установчих і крі-
пильних елементів, причому зверху до U-подібних
пластин ланцюгово-планчастого транспортера
рівномірно по їх довжині виконані зуби висотою
5...10мм як по довжині, так і на торцевих поверх-
нях,  які є у взаємодії з масою сапропела,  яка є у
кузові, крім цього зуби сусідніх U-подібних пластин
зміщені між собою на половину ширини зуба,  а
подрібнюючий і розкидаючий бітери виготовлені з
пустотілих валів, а на зовнішньому діаметрі гвин-
тового елемента подрібнюючого бітера рівномірно
по його довжині виконані наскрізні отвори з одна-
ковими міжцентровими віддалями, до яких жорстко
закріплені подрібнюючі ножі з зубами з кількістю
зубів 8...10 у одному ножі, довжиною 80...100мм і
шириною 50...60мм, причому віддаль між сусідніми
ножами дорівнює довжині одного ножа.

Машина для внесення сапропелів зображена
на Фіг.1, Фіг.2 - вид по А на Фіг.1, Фіг.3 - вид по Б
на Фіг.1 і Фіг.4 - вид по В-В на Фіг.3.

Машина для внесення сапропелів виконана у
вигляді кузова 1, який встановлено на опорні ко-
леса 2, рами 3, ланцюгово-планчастого транспор-
тера 4 з привідним валом 5, який встановлений на
дні кузова 1 машини з можливістю кругового пере-
міщення, подрібнюючого 6 і розкидного бітерів 7,
які встановлені горизонтально і паралельно один
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до одного в опори з можливістю кругового обер-
тання.

Ланцюгово-планчастий транспортер 4 в свою
чергу складається з чотирьох ланок ланцюгових
передач 8, які встановлені на привідному 5 і веде-
ному 9 валах. До ланок ланцюгових передач 8
рівномірно по їх довжині жорстко закріплені U-
подібні пластини 10, а по їх довжині виконані зуби
11 висотою 5...10мм, як по довжині так і на торце-
вих поверхнях для попереднього подрібнення сап-
ропелів 12, що є в кузові 1 машини при їх перемі-
щенні по дну кузова. При цьому зуби 11 сусідніх U-
подібних пластин зміщені між собою на половину
ширини зубів 11 для кращого подрібнення сапро-
пелів. Привід ланцюгово-пластинчастого транспо-
ртера 4 здійснюється від шатуна, храпового коле-
са 13 і зірочки 14 відомими способами від приводу
машини. Подрібнюючий 6 і розкидний 7 бітери
під'єднані до приводу машини через ланцюгову
передачу,  яка в свою чергу з’єднана з валом від-
бору потужності трактора.

Подрібнюючий 6 і розкидний 7 бітери виконано
у вигляді пустотілого вала 15, до зовнішнього діа-
метра якого приварено суцільний гвинтовий еле-
мент 16, по зовнішньому діаметру якого рівномірно
по всій довжині виконані наскрізні отвори 17 з од-
наковими міжцентровими віддалями, до яких жор-
стко закріплені подрібнюючі ножі 18 з зубами 19 за

допомогою болтів 20 і гайок 21, кількість зубів
8...10, а їх габаритні розміри: довжина - 80-100мм і
ширина 50-60мм, причому віддаль між сусідніми
ножами дорівнює довжині одного ножа.

До обох кінців вала 15 закріплені цапфи 22 і
23, за допомогою яких бітер встановлюється в
опорні отвори кузова 1.

Машина для внесення сапропелів за допомо-
гою тяги 24 під'єднується до трактора і вала відбо-
ру потужності, а подаючі і розкидні бітери під'єд-
нані до приводу за допомогою ланцюгових
передач 25 і 26.

Робота машини здійснюється наступним чи-
ном. Сапропель 12 завантажують в кузов 1 маши-
ни відомим способом. Після заїзду машини в загін
на полі включають привід вала відбору потужності
трактора при цьому ланцюгово-планчастий транс-
портер 4 через привідний вал 5 починає горизон-
тальне переміщення з захопленими сапропелями
12. Останні при переміщенні подрібнюються но-
жами 18 U-подібних пластин 10 і подається на по-
дрібнюючий бітер 6, де сапропел додатково подрі-
бнюється і перекидається на розкидаючий бітер 7.
Останній додатково подрібнює сапропел і розки-
дає їх по полю.

До переваг машини для розкидання сапропе-
лів відноситься покращення подрібнення сапропе-
лів і їх розкидання по полю.
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